
 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

REUNION DE BUREAU DE LA COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

 

Réunion du Bureau de la C.D.A. : 23 Novembre 2022 à 19H30. 

 

 

Présents :  Sébastien VERYEPE, Pierre GAC, Jacques LEVEFAUDES, Christophe SZCZESZEK, 

Sébastien ANCELIN, Gilbert BECU, Jérôme CHEVALLIER, Sami MAKHOUL. 

 

Invité(s) : Jérôme CAMPE (ancien arbitre de ligue) 

 

Excusés : Peter LEMAITRE, Alexis DEBRU, Dominique GAUTHIER,  

 

Président :    Sébastien VERYEPE 

Secrétaire de la réunion :  Jacques LEVEFAUDES 

 

 

Le Président ouvre cette réunion du Bureau et souhaite la bienvenue à tous les membres. 

 

Le bureau de la CDA et tous les arbitres de district du Loiret ont une pensée toute particulière pour 

Alexis et Younes, arbitres de ligue récemment agressés et condamnent avec la plus grande fermeté 

ces actes de violences à l’encontre de nos collègues. 

 

Ordre du jour : 

- Point sur les effectifs 

- Point sur la section JAD 

- Mail à tous les arbitres de ligue pour leur demander leur soutien dans les actions menées 

- Formation arbitre de club 

- Examen théorique 

- Prévision des stages arbitre 

-  

 

Effectifs : 

Actuellement nous disposons d’un vivier au sein de notre CDA de 139 avec la répartition suivante : 

 

➢ Fédéral= 2 arbitres désignables sur 3  

➢ Régional = 32 arbitres désignables sur 32 

➢ District = 92 arbitres désignables sur 104 

 

Des dossiers médicaux sont en attente pour certains arbitres non désignables plus quelques licences 

non demandées d’arbitres stagiaires de la formation initiale en arbitrage s’étant terminée mi-

octobre. 



 

 

 

 

Constitution de l’équipe ETDA : 

 

Le CTA Fabrice LEMEUR a demandé de constituer une équipe technique départementale en Arbitrage 

comme suit : 

 

➢ Président :  

➢ Secrétaire :  

➢ Responsable formation :  

➢ Responsable Formation Continue :  

➢ Responsable assistant : 

➢ Responsable Futsal : 

➢ Responsable FIA + Tutorat : 

➢ Responsable Jeune : 

➢ Responsable Féminine : 

 

La CDA transmettra la liste des noms associés aux fonctions demandées. 

 

 

Demande de soutien à nos arbitres de ligue : 

 
Mi-novembre, un mail a été envoyé à tous les arbitres de ligue afin de leur demander leur volonté, 

leur souhait d’apporter leur soutien à la CDA et aux arbitres de district. 

 

Très peu de réponse à ce jour : 10 réponses sur 33 arbitres de ligue. 

 

Une relance sera faite semaine prochaine afin d’avoir toutes les réponses de nos arbitres de ligue. 

Selon les réponses obtenues, des actions seront menées afin d’accompagner nos arbitres de district. 

 
Formation Initiale en Arbitrage :  
 
Une candidate Jeune Arbitre reçue à la FIA féminine de Blois. 
 
Séance 7 effectuée le samedi 26 novembre par Samy pour 2 candidats 
 
Le nouveau stagiaire et un stagiaire de la FIA de septembre qui était absent à la formation 
administrative d’Octobre. 
 
Début du tutorat : de nombreux retours ce qui démontre une implication de la part des clubs qui ont 
proposé des candidats à l’arbitrage. 
 
LA CDA a émis un appel à candidature aux clubs du Loiret pour accueillir la prochaine CDA mi-janvier 
2023. 
 
 
 
 



 

 

 

 
Formation des arbitres de clubs :  
 
Une nouvelle proposition de lieux et dates est en cours afin de relancer cette formation suite à son 
annulation mi-septembre faute, de candidats. Date retenue selon la disponibilité des clubs à nous 
recevoir, le samedi 7 janvier 2023. 
 

Section JAD : 

Effectif :  9 JAD / 14 JAD Stagiaires au 23/11 

Observations : 13 observations depuis le début de la saison. 8/9 pour les JAD et 2/14 pour les JAD 
Stagiaires. 

Désignations : les JAD Stagiaires des dernières sessions FIA permettront de couvrir plus de rencontres 
régionales, en attente de validation pour certains (fin du tutorat). 

Synthèse des rapports : une synthèse sera réalisée à mi-saison (fin décembre) par V. ALCOLEA, elle 
servira de travail pour la seconde partie de la saison. 

Candidats JAL / JAL Féminines : nos deux candidats JAL ont été vus une première fois sur la journée 
du 18/19 novembre. L’une de nos candidates féminines a été vue le 06 novembre. 

Remboursement des observateurs : courriel fait le 22/11 par P. GAC pour validation des missions 
depuis le début de la saison. 

 
Stage théorique :  
 
Une date et un lieu ont été arrêtés. Attente de confirmation avant l’envoi des convocations.  
 
Prévision des stages arbitre : 

 

La CDA prépare des stages pour tous les arbitres de district au printemps afin de parfaire leurs 

connaissances et approfondir la gestion des conflits. 

 

 

Formation candidat ligue :  

 

1 potentiel candidat n’a pas envoyé son extrait de casier en temps et en heure. De ce fait, Il n’a pas 

été retenu par la CDA. 

 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
 
Exclusion du Carton Blanc : 
A partir du 21 novembre, en cas de carton blanc pour un éducateur, ce dernier restera sur son banc 
et ne passera plus derrière la main courante. Le règlement ad hoc sera modifié en conséquence 
après validation par le Bureau Directeur du District.  
 
Rappel ; les cartons blancs peuvent être également délivrés à un remplaçant ce qui entrainera au 
dirigeant la sortie d’un joueur présent sur le terrain durant 10 minutes. 
 
 
Audition Sébastien VERYEPE Formateur FIA : 
 
Le comité Directeur de L’IR2F a décidé de rétablir Sébastien VERYEPE dans ses fonctions de 
Formateur FIA suite à son audition. 
 
 
 
 
 
 
 
Fin de réunion : 21H50 
 

 

Le secrétaire de la réunion      Le Président 

 Jacques LEVEFAUDES                                                                          Sébastien VERYEPE 

 

    


